

冶金部地质局在成都召开座谈会

进一步搞好冶金地质部门的整顿工作

【本刊讯】冶金部地质局于今年九月中旬，在成都召开了冶金地质企业整顿汇报座谈会，对今年以来冶金地质部门的整顿工作进行了总结。西南公司、辽宁公司、首钢地质公司、贵州公司、西北公司、中南公司、华北公司机修厂、第一地质公司等单位分别在会上介绍了试行经济责任制、整顿领导班子和整顿劳动组织等方面的经验。从各单位汇报交流的情况来看，冶金地质部门的企业整顿已经全面展开，点上上了路，面上起了步，发展是健康的，取得了一定的成绩。

大多数公司的领导，通过对中央文件的学习，提高了对企业整顿重要意义的认识，很多单位都比较深入细致地开展了整顿。西南公司五位公司领导同志亲自带队蹲点，全公司抽出120名干部，组成十二个调研组，深入基层，调查研究，发动群众，开展工作。辽宁公司坚持以点带面的工作方法，提出“点上闯路子，拿经验”，“面上打基础，创条件”，集中了公司和各队一些同志深入103队蹲点。不少公司敢于触及整顿领导班子这个难题，做了大量艰苦的工作。一些老干部主动退到了第二线，许多年轻干部和知识分子充实到了领导班子，不少班子比以前年轻了，精干了，朝

着“四化”的要求，迈出了一大步。大多数试点单位，都结合地质工作的特点，建立了经济责任制，明确了单位及个人的职责，初步解决了过去责任不清、任务不明、有功不奖、有错不罚、干好干坏一个样的问题，激发了广大职工的积极性，促进了地质找矿工作。不少单位精简了机构，整顿了劳动组织，到目前为止，从21个公司不完全统计，已划出富余人员6876人，并对其中大部分作了适当安置。许多单位还结合打击经济领域中的犯罪活动，进行了财经纪律的整顿以及劳动纪律的整顿。

总之，通过整顿，人们的精神面貌发生了变化，地质经济效益有所提高，地质事业费有了节约，物资消耗有所下降，成本有所降低。今年的生产形势比去年要好，以钻探为例，截止八月末完成年计划的76.3%，比去年同期增长35.7%。地质找矿也有不少新发现。1981年的十大发现，今年上半年又有不同程度的进展。此外，西南、广西、湖南、中南、四川、辽宁、吉林、山东、江西、黑龙江、鞍山等公司，在黑色、有色、黄金等地质找矿方面也都取得不少新进展、新发现。

在肯定成绩的同时，也分析了整顿工作中存在的问题。一是各单位发展不平衡，

有好有差,还有的基本未动;二是有的单位由于学习不够,认识不足,不明白为什么要进行企业整顿,搞经济责任制总是从奖金的角度来思考问题;三是多数单位班子处在调又未调的时候,一部份干部产生一些波动,影响着整顿工作的开展。

针对上半年整顿情况,会议对今后的工作作了进一步部署。会议期间传达了中央负责同志的讲话和冶金部本溪会议的精神,朱国平同志作了《进一步搞好冶金地质部门整顿工作》的报告,要求认真学习党的十二大会议精神,学好中央有关企业整顿的文件,进一步提高对企业整顿重大意义的认识,联系冶金地质部门当前的实际情况,首先要抓住提高地质成果和经济效益这个根本目的,抓好整顿领导班子、整顿劳动组织和建立经济责任制这三个主要问题。

会议提出,提高地质成果和经济效益,必须抓好以下十项工作:

1.要很好地解决冶金地质工作的目的性,地质勘探各方面的工作,都要围绕为国家多找矿,找好矿,作好自己的工作。用

提高地质、经济效果,为“四化”作贡献。

2.正确地执行和理解以地质找矿为中心的方针,克服工作中的片面性。

3.加强选区工作,提高找矿的成功率。

4.要非常重视现有生产矿山及其外围的找矿勘探,保证矿山的持续生产。

5.对国家急需的矿点,要集中力量,加强勘探,缩短周期,及时提交地质报告。

6.要围绕着国际国内实际需要和当前的技术经济条件进行可行性研究,确定勘探程度和提交报告的时间。

7.要适当控制勘探程度和深度。

8.要充分满足生产建设的要求,探明采、选、冶的条件,保证生产合理安排。

9.搞好综合找矿、综合勘探和综合利用。

10.要加强地质部门本身的管理,降低费用,减少消耗,提高质量,提高精度。也就是说,少花钱,多办事。

对于领导班子的整顿、建立经济责任制、整顿劳动组织,会议都作了明确的部署,提出了具体要求。